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Тэма 1.2 Гістарыяграфія і крыніцы вывучэння гарадоў Беларусі савецкага часу  

(2 гадз.) 

1 Характарыстыка ўклада гісторыкаў і краязнаўцаў у вывучэнне культуры і побыту 

савецкіх гараджан. 

2 Зварот да этнаграфічнага вывучэння гарадскога насельніцтва ў СССР і БССР. 

Даследаванні горада з  боку этналогіі на сучасным этапе. 

3  Крыніцы даследавання гісторыі і культуры гарадоў БССР (статыстычныя матэрыялы, 

архіўныя, дакументы, выяўленчыя крыніцы, фотадакументы, рэчыўныя крыніцы, 

матэрыялы вуснай гісторыі).  

 
Тэма 3.1 Скульптура ў гарадах БССР (2 гадз.) 
1 Мемарыяльная скульптура. Памяць аб Вялікай Айчыннай вайне. 

2 Ленініяна. 

3 Выдатныя беларускія савецкія скульптары і іх творчая спадчына. 

 

Тэма 3.2 Гарады БССР у адлюстраванні беларускага савецкага жывапісу і на 

фатаграфіях (2 гадз.) 
1 Адлюстраванне развіцця гарадоў БССР на жывапісных палотнах. Урбаністычны 

накірунак жывапісу. 

2 Гарады і гараджане БССР на дакументальных фотаздымках і ў адлюстраванні мастацкай 

фатаграфіі. 

 

Тэма 3.3  Гарады БССР у адлюстраванні беларускай савецкай літаратуры (2 гадз.) 

1 Вобразы гарадоў БССР на старонках мастацкай прозы беларускіх савецкіх пісьменнікаў. 

2 Вобразы гарадоў БССР у беларускай савецкай паэзіі. 

 

Тэма 4.2 Уклад сродкаў масавай інфармацыі  ў культурнае развіццѐ гарадоў БССР  

(4 гадз.) 

1 Асвятленне жыццця ў гарадах і гарадской культуры на старонках перыядычнага друку 

(газеты, часопісы). 

2 Радыѐ і тэлеперадачы аб гарадах і гарадской культуры БССР (1945 -1991 гг.).  

 

Тэма 4.3 Бібліятэчная справа ў гарадах БССР (1945 – 1991 гг.) (2 гадз.) 

1 Дзейнасць бібліятэк у гарадах БССР у розныя гістарычныя адрэзкі часу. 

2 Буйныя бібліятэкі БССР, іх гісторыя і культурна-асветная дзейнасць. 

2 Рэгіянальныя біблятэкі. Школьныя бібліятэкі, бібілятэкі пры прадпрыемствах, іх унѐсак 

у культурную спадчыну рэспублікі. 

 

Тэма 4.4  Гісторыя выдавецкай справы ў гарадах БССР (1945 – 1991 гг.). Мастацтва 

афармлення кнігі (2 гадз.) 

1 Дзейнасць вядомых выдавецтваў БССР. 

2 Мастацкае афармленне кніг. 
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Тэма 5.1 Жыллѐ і адзенне гараджан (1945 – 1991 гг.) (2 гадз.) 

1 Жыллѐ гараджан, яго інтэр’еры і іх рэчыўнае насычэнне. 

2 Адзенне гараджан БССР (1845 – 1991 гг.). 

 

Тэма 5.2 Сям’я гараджан БССР (1945 – 1991 гг.) (2 гадз.) 

1 Структура і склад гарадской сям’і, шлюбнасць. 

2 Сямейная абраднасць у савецкі перыяд. 

3 Формы баўлення вольнага часу. 

4 Савецкае дзяцінства. Юнацтва і маладосць у савецкую эпоху: гісторыка-культурная 

характарыстыка. 

 

Тэма 5.3 Святочная культура гарадскога насельніцтва БССР (2 гадз.) 

1 Дзяржаўныя святы. 

2 Прафесійныя і іншыя святы. 

3 Дзень горада як кампанент святочнай культуры. 

4 Юбілеі ў савецкім грамадстве. 

 

Тэма 5.4 Формы традыцыйнай беларускай культуры ў гарадскім асяроддзі БССР 

(1945 – 1991 гг.) (2 гадз.) 

1 Ступень захаванасці традыцыйных форм беларускай культуры ў гарадскім асяроддзі 

(1945 – 1991 гг.). Рэканструкцыя народнай культуры ў гарадах. 

2 Народны пачатак у матэрыяльнай, сацыяльнай і духоўнай культуры гарадскіх жыхароў 

БССР. 

 
Тэма 6.1 Культурныя сувязі гарадоў БССР з іншымі гарадамі СССР і замежжа  

(2 гадз.) 

1 Культурныя сувязі гарадоў БССР з іншымі савецкімі рэспублікамі. 

2 Культурныя кантакты з замежнымі гарадамі. Вобраз гарадоў замежжа вачыма гарадскіх 

жыхароў савецкай Беларусі. 

3 Гарады-пабрацімы.  
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